

唐家宅 入列江苏百个红色地名

本报讯(记者 张瑜)近日,江苏省第二批100个红色地名正式向社会发布。记者从璜泾镇雅鹿村了解到,唐家宅——太仓县抗日民主政府成立地位列其中。

据了解,第二批100个红色地名,主要集中在党史人物故居、重要战斗遗址、革命烈士陵园、地方党组织诞生地等,其中多个都是老百姓耳熟能详的红色地名。唐家宅,位于雅鹿村西南方位,是太仓县抗日民主政府成立大会旧址,目前已经完成一、二期修复项目。唐家宅一期主要展示太仓县抗日民主政府

成立时的情景,二期则侧重于讲述当时太仓地区广大群众抗日救国、保卫家乡的壮丽篇章。唐家宅通过一、二期建设,设立四大板块故事,承载内容更加立体饱满,刻画出太仓人民不畏强敌、顽强不屈的强烈爱国热情,以及在党的领导下,为国家解放、民族复兴、人民幸福所作出的重大贡献。

唐家宅不仅是教育基地,还是一处三星级康居点,围绕抗日民主政府成立大会旧址,雅鹿村建设350米乡村健身步道,让百姓在接受心灵洗礼的同时,享受更美丽优雅的人居环境。

现场踏勘 提高审批效率优化营商环境

本报讯(记者 阙亚方)为使企业和群众体验高效、优质的审批服务,近日,浏河镇行政审批局业务勘验人员顶着炎炎烈日,奋战在审批一线,在履职尽责中展现为民服务的使命担当。

随着浏河镇新申请开办个体商户和企业逐渐增多,店招门头、排水许可、公共卫生许可、占道挖掘等相关业务的踏勘工作持续增加。为缩短审批时间,提高审批效率,浏河镇行政审批局相关业务勘验人员顶着高温天气积极开展现场踏勘,严格按照

现场勘验标准对沿街商铺店招门头提出规范要求,对企业排水管网“雨污分流”给予现场指导建议。即使连续几天气温都在35℃以上,镇行政审批局的相关事项均在承诺期内办结,得到了办事群众的认可和好评。

据了解,今年上半年,浏河镇行政审批局各审批事项涉及现场踏勘130余次,累计办理110余件。接下来,该局将持续优化服务,提升工作效能,更好地服务群众,助力营商环境持续优化。

市中医医院 在电站村打造中药种植园

本报讯(记者 朱晨晨)为进一步普及中医药知识,市中医医院联合城厢镇电站村共建中药种植园,该种植园规划面积5200余平方米。日前,记者来到中药种植园看到,这里种植了一些常见的中草药,长势喜人,品种有薏苡仁、决明子、牛膝、黄芪、黄芩等,每种中草药都标识了别名、药用部位及功效等。

市中医医院相关负责人表示,目前共种植了15个品种的中草药,接下来会结合医院出版的《太仓地产中药图谱》,根据中

草药的习性、种植要求等,逐步丰富种植品种。

据悉,市中医医院通过打造中药种植园,使其成为传播中医药文化的载体,便于市民及中药爱好者了解中草药的生长过程、四季形态及药用部位等,增加对中药的感性认识,从而普及中医药知识,弘扬祖国传统中医药文化。今后,该院也将持续发挥好中药种植园作用,把中医药的宝贵财富继承好、发展好、利用好,传承精华、守正创新,积极拓展中医服务领域,全力提升综合服务能力。

民警进学校 为学生上好暑期“安全课”

本报讯(记者 张瑜)学生暑期安全不容轻视。近日,全市各派出所民警走进学校、社区,为学生们带来形式多样的暑期安全课,帮助学生们认识危险、识别危害、避免伤害,度过一个平安健康的暑假。

城中派出所民警利用学生返校日,走进市实验小学开展禁毒宣传,通过“你问我答”的方式与学生们交流互动,引导学生“从我做起,争当禁毒代言

人”,在自身学习禁毒知识、树立防毒意识的同时,把禁毒知识带给身边的亲朋好友。

为加强暑期学生交通安全出行教育,浏家港派出所民警来到港区一小,以“快乐过暑假,安全不放假”为主题,为师生上了一堂生动的交通安全知识课,并发放了相关安全防范宣传单页,着力培养学生的交通安全文明意识。

璜泾派出所民警走进荣来中学,对学生开展法治宣讲,具体讲解了未成年人违法犯罪的危害、违法犯罪将承担的后果,以及如何防范电信网络诈骗等内容,希望同学们从小树立法治意识,时刻绷紧防范之弦。

安全培训疑似“走过场”、安全生产管理违规

智能预警系统精准“执法”

□本报记者 薛海荣



安全生产是社会稳定的重要基石,是实现经济高质量发展的重要保障。

我市共有工贸企业近万家,涉及面广、行业分散、规模差异大,安全监管难度大。今年以来,市应急管理局推出了“太仓市安全生产监管信息平台”大数据智能预警系统,有效解决了日常监管中的“难点”,打通了监管的“堵点”,及时发现企业存在的安全隐患和管理不到位的情况,推动监管执法更加精准、更加高效。

日前,市应急管理局根据智能预警系统,发现某精工机械公司疑似存在安全培训“走过场”情况。接到预警信息后,该局执法人员立

即前往该公司进行核查。执法人员在现场检查中,发现该公司存在一系列违法行为,如:总经理戴某作为主要负责人,未取得安全培训证书;焊工董某、谭某使用的焊工证无法在“特种作业操作证查询平台”查询到,系伪造的假证;粉末静电喷涂室操作人员柴某和朱某均未穿戴防静电工作服和防静电帽上岗作业,存在违规作业行为;公司对员工的安全培训不到位,安全培训“走过场”;公司主要负责人未按照国家标准组织制定本企业安全操作规程,未有效督促、检查本单位的安全生产工作,未对员工穿戴防护用品进行管理,未依法履行主要负责人职责等。根

据《中华人民共和国安全生产法》《安全生产违法行为行政处罚办法》,市应急管理局已对公司主要负责人、安全管理人员、违规作业员工的违法行为予以立案查处。

同样,该局根据系统预警,发现某家具公司在安全生产管理上存在违规情况。执法人员通过现场核查发现,该公司一楼车间与三楼车间共用一套除尘系统,不同防火分区的除尘系统互联互通,涉及重大生产安全事故隐患。除此之外,还存在多个违法问题。市应急管理局将对该公司相关责任人的违法行为进行严肃处理。

市应急管理局相关负责人介绍,“太仓市安全生产监管信息平台”大数据智能预警系统每日对企业存在的隐患生成预警,然后向基础科和执法大队发送短信提示。接到此提示后,基础科和执法大队立即进行执法研判,确定是否需要

进行现场执法,从而有力提升了执法的精准性。“这个短信同时还会发送给企业负责人和安全员,告之目前存在的主要问题,督促企业有效落实主体责任。”该负责人表示。

记者了解到,这个智能预警系统主要是根据安全生产监管平台企业基础数据、员工基础数据、风险点数据、1+2+3自查巡查机制数据等,进行综合研判分析,从而及时发现企业存在的安全隐患。通过此智能预警系统,确保将安全生产工作落到实处,最大程度实现政府治理、企业自治的良性互动。

下一步,市应急管理局将严肃查处企业负责人和安全员未履职行为,重点依托大数据智能预警系统,分析研判企业安全生产管理中的违法行为,实施精准执法和有效处理,监督企业有效落实主体责任,进一步提升全市工贸企业安全监管水平。



品味书香

7月3日,科教新城一书店内,家长们带着孩子静心阅读。炎炎夏日,孩子们来到书店阅读、学习,在浓浓书香中度过充实、快乐的假期。 记者 计海新 摄

空调噪音惹人烦 释法说理解民忧

本报讯(记者 肖朋)空调是人们日常生活中不可或缺的家用电器,然而,悬挂在居民楼外的空调外机,也可能成为邻里对簿公堂的“导火索”。近日,市法院成功处理了一起因空调外机噪音扰民,请求排除妨害纠纷的案件。

边先生(化名)家住某小区某幢二楼,虞先生(化名)两套房屋分别在该幢的二楼、三楼。去年底,边先生家开始受到虞先生家空调

外机噪音及低频振动的干扰,便联系虞先生查找原因。经第三方专业空调师傅排查,边先生反映的噪音,主要是虞先生家的空调年久老化,及空调外机未规范安装,所导致的低频共振噪音。尽管原因排查到了,但双方没有就噪音问题达成一致解决方案,边先生甚至也以“制造噪音”的不合理方式对抗。此后,边先生向市法院提起诉讼。

该案件立案登记于疫情期间,承办法官在深入了解案情之后,首先通过电话多次与双方沟通,找出矛盾症结,安抚当事人双方的情绪。后经法官多次的居中调解以及释法说理,虞先生同意将老化的空调予以更换,并且在新空调安装时,邀请边先生到场提出意见。边先生对此表示同意,并当庭申请撤回起诉。

庭审法官表示,噪声污染会妨

害他人正常生活、工作和学习。《民法典》第二百九十四条规定,不动产权利人不得违反国家规定弃置固体废物,排放大气污染物、水污染物、土壤污染物、噪声、光辐射、电磁辐射等有害物质。作为生活在一个区域的邻里,相互理解和克制是保持社区和谐的基础。不动产的相邻权利人,应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。



本报讯(记者 张瑜)学生暑期安全不容轻视。近日,全市各派出所民警走进学校、社区,为学生们带来形式多样的暑期安全课,帮助学生们认识危险、识别危害、避免伤害,度过一个平安健康的暑假。

城中派出所民警利用学生返校日,走进市实验小学开展禁毒宣传,通过“你问我答”的方式与学生们交流互动,引导学生“从我做起,争当禁毒代言

Advertisement for Bank of China '随心智贷' (随心智贷 礼随心至) with details on interest rates and terms.

Advertisement for Bank of China '50元立减10元' (50元立减10元) promotion for mobile payments.

Advertisement for Bank of Communications '新手礼遇' (新手礼遇) for credit cards, featuring gifts and rewards.